

bb. 83. apró antal hazaérkezett a kgst végrehajtó bizottságának üléséről

t sl/gk/gy/La

1966. június 11.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese szombat este hazaérkezett moszkvából a kgst végrehajtó bizottságának 23. üléséről.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. nezával ferenc igazságügyminiszter, bojti jános külügyminiszterhelyettes, ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

bb. 82. a moszkvai zeneiskolák növendékeinek szakmai bemutatója a zeneakadémián

t áe/gk/gy/La

1966. június 11.

a moszkvai zeneiskolák növendékeinek és tanárainak hazánkban tartózkodó küldöttsége szombaton szakmai bemutatót tartott a zeneakadémián. a szovjet vendégek a fővárosi zeneiskola szervezet tavalyi moszkvai látogatását viszonyozzák és ebből az alkalomból vasárnap a budapesti zeneiskolák legjobb növendékeivel közös hangversenyt adnak. a nagy érdeklődés miatt a közös koncert előtt külön előadáson is bemutatkoztak a budapesti zenepedagógusoknak és zeneiskolai növendékeknek.

a nagyszerű bemutatkozó előadás után a fészak-klubban a vendégek tiszteletére fogadást rendeztek, amelyen részt vettek a művelődésügyi minisztérium, a magyar zeneművészek szakszervezete, a magyar zeneművészek szövetsége, a zeneművészeti főiskola és a fővárosi zeneiskola szervezet képviselői./mti/

bb. 84. időjárásjelentés

gk/gy/La

1966. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:
napos idő

várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen délutáni záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-27 fok között./mti/

- v é g e -

20.05/-n

-52-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 12.

bb. 1. thomas mann élete és műve

1 tf/tr/fm/gy/cz

1966. június 12.

című, a kossuth kiadó „esztétikai kiskönyvtár”, sorozatában megjelent művel bővült az író munkásságáról szóló magyarul írodalom. eberhard hilscher készítette el thomas mann életműelemzését, amely az aránylag kevésbé feldolgozott utolsó művekkel - közöttük a józsef-regénysorozattal, a lotte weimarban és a doktor faustus című regényekkel - valamint több nagy elbeszéléssel foglalkozik./mti/

bb. 2. római tábor lébény mellett

vid tné/fm/gy/cz

1966. június 12.

a győri xantus jános múzeum régészei több éve végeznek ásatásokat a lébény melletti barátföld-pusztán, ahol annakidején római kori tábor nyomaira bukkantak, az ásatások során értékes kerámia- és üveg-edény, valamint római kori pénzek, közöttük több aranyérem került napvilágra. az ez évre tervezett ásatási munkát a napokban fejezték be, most már teljesen kirajzolódtak a tábor körvonalai és az egykori épületek alaprajzai is.

a múzeum régészei nagycenk határában teszik át székhelyüket, ahol az elmúlt napokban bukkantak római sírok maradványaira./mti/

- 1 -

bb. 3. szamueley dokumentumok

vid tr/fm/gy/cz

1966. junius 12.

a közelmúltban szamueley tiborné néhány napot töltött férje szülővárosában, nyiregyházán, s találkozott a megye párt-, tanács-, és társadalmi szerveinek vezetőivel, a városi munkásmozgalom veteránjaival. ezáltal újabb élményeket gyűjtött férje ifjúkori ismerőseinek elbeszéléseiből, s egyben ő is - szamueley tiborral kapcsolatos - dokumentumokat, visszaemlékezéseket ajánlódokozott a megye társadalmi és politikai szerveinek./mti/

.-.

bb. 4. emléktáblával jelölik meg a fontosabb borsodi műemléki épületeket

vid lk/ki/gy/bs

1966. junius 12.

a borsod megyei tanács mellett működő műemléki albizottság javaslatára emléktáblával jelölik meg a megye községeiben, városaiban található fontosabb műemléki épületeket. a tervek szerint csaknem kétszáz táblát helyeznek el.

az első emléktáblákat az idegenforgalmilag is látogatott helyeken, így többek között tokajhegyalja községeiben, tokajban, tarcalon, mádon, sátoraljaujhelyen helyezik a házak falára. emléktáblával jelölik meg többek között tokajban a xvii. században épült emeletes házat, a tállyai egykori rákóczi kastélyt, valamint az erdőbényei rákóczi kuriát, ahol valamikor a fejedelem központi szőlőinspektorátusa működött. megjelölik azt a házat is, ahol sárospataki jurátus korában kossuth lajos lakott, valamint a most újjáépülő sályi kastélyt, amelynek kertjében eötvös józsef a karthausi-t írta.

több ipartörténeti vonatkozású épület is emléktáblát kap./mti/

.-.

bb. 5. orvosi rendelő hatszáz nap társadalmi munkával

vid gg/fm/gy/cz

1966. junius 12.

a zala megyei nagyradán építették fel a megye legkorszerűbb falusi orvosi rendelőjét. a rendelőn és a váróhelyiségen kívül háromszobás, fürdőszobával, mellék helyiségekkel, házi vízművel ellátott lakást is építettek. a 350 000 forint költségből százezret a helyi termelőszövetkezet fizetett, a többi pedig a községfejlesztési alapból fedezték. a falu lakossága hatszáz nap társadalmi munkával járult hozzá az orvosi rendelő építéséhez. orvosa egyelőre nincs a falunak, de ilyen feltételek mellett valószínű, hogy többen is megpályázzák az orvosi állást./mti/

- 2 -

mti

bb. 6. százötven-kétszáz nézője van záhonyban az alkalmi filmvetítéseknek

vid sk/fm/gy/cz

1966. junius 12.

a záhonyi máv állomás több ezer ember munkahelye. a dolgozók többsége a környező községekből jár be, s napi munkájuk előtt és után kilométereket utaznak. a műszakok befejezése után vonatindulásig rendszerint egy órányit is várakoznak, s ezt az időt legjobb esetben semmittevéssel töltötték mindaddig, amíg a szakszervezeti bizottság és a máv művelődési ház meg nem találta a módját a szabadidő hasznos eltöltésének. most már hosszabb idő óta az állomás felvételi épületének előcsarnokában filmeket vetítenek a várakozóknak. a programot ismeretterjesztő és szórakoztató filmekből állítják össze. az előadások nagy népszerűségnek örvendenek. az alkalmi filmvetítéseknek 150-200, néha még ennél is több nézője van./mti/

.-.

-3-

mti

bb. 7. időjárásjelentés

tné/gy/La

1966. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:
naposabb idő

a brit szigeteken, valamint franciaország felett kialakult sekély, alacsonynyomású képződmény felhős, esős időjárást okoz. ezzel szemben az északkeleti magasnyomású rendszer fokozatos déli irányu áthelyeződésével a magasban folytatódik a hűvösebb és szárazabb levegő áramlása közép-európa fölé. ennek következményeként csökkent a zivatarhajlam, naposabbá vált az idő. hazánkban szombaton a napközben képződött felhőkből csak egy-két helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. a 10-15 órán át tartó nap-sütés következtében a hőmérséklet 27-30, sőt a déli megyékben helyenként 31 fok volt. vasárnap hajnalra 15-18, északkeleten 11-15 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán kevés nappali felhőképződéssel folytatódott a száraz meleg idő. 11 óráig 24-27 fokos hőmérsékleti értékek alakultak ki.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok, 3,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: kevés nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen délutáni záporral, zivatarral. mérsékelt déli, délkeleti szél. a meleg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-30 fok között.

a duna vizállása 411 centiméter.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok.

/mti/

..

- 4 -

14.05/k

KA

bb. 8. megnyílt a baranyai fiatalok balatonfenyvesi kisz tábora

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap benépesült a baranyai fiatalok balatonfenyvesi vezetőképző tábora. elsőként az alapszervezetek sportfelelősei jöttek el, hogy két hét alatt gyarapítsák elméleti és gyakorlati ismereteiket. őket hetenként követik a gazdasági, majd a kulturfelelősök, a titkárok és végül az uttörő rajvezetők. a tábor meggyarapodva fogadta lakóit. míg az elmúlt két évben a csinos lakópavilonok készültek, ez évben felépült az ebédlő, a konyha és a mosdók is./mti/

..

bb. 9. megérett a meggy - gyümölcsszüret bács megyében

vid tné/gy/La

1966. június 12.

bács megye híres meggytermő tájain - kiskörös és dunavecse környékén - megkezdődött a meggyüzret. elsőnek a cigánymeggyet szedik, de rövidesen a pipacsmeggy is megéri. az első nagyobb szállítmány ebből a gyümölcsből vasárnap került a felvásárló telepekre, összesen másfél vagon. ezt követően folyamatos lesz a meggy érkezése. a tavalyinál többet, 308 vagonnal várnak a kereskedelmi szervek. a vasárnapi zöldség- és gyümölcsforgalom nagyobb a vártnál: 30 vagon friss árut értékesítettek a háztáji gazdaságok és a termelőszövetkezetek. legtöbb ujbungonyából került felvásárlásra./mti/

..

bb. 10. bácska művészegyütteseinek találkozója vaskuton

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap vaskuton rendezték meg a dél-bácskai többnemzetiségű falvak művészegyütteseinek találkozóját. az egésznapos kulturális seregszemen a környező husz falu 27 legjobb művészegyüttese adott műsort. a nemzetiségi kulturcsoportok saját anyanyelvükön tartottak előadást./mti/

..

- 5 -

14.45/k

KA

bb. 11. szakmunkásavató ünnepség békéscsabán

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap délelőtt békéscsabán, a szabadság filmszínházban bensőséges ünnepséget rendeztek, amelyen 430 ifjú szakmunkást avattak. negyven szakmában szereztek képesítést a fiatalok. a legjobban dolgozó és tanuló fiatalokat a kner nyomda, az építőipari vállalat, a forgácsoló és szerszámgépgyár, valamint a ruhágyár vezetői értékes jutalomban részesítették./mti/

bb. 12. paizs goebel jenő emlékkiállítás kaposvárott

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a magyar nemzeti galéria és a kaposvári rippl-rónai múzeum vasárnap paizs goebel jenő emlékkiállítást rendezett, amelyet haulisch lenke művészettörténész nyitott meg a múzeum képtárában./mti/

bb. 13. balettvizsga tatabányán

vid tné/gy/La

1966. június 12.

tatabányán a népházban 45 balettiskolai növendék adott számot vasárnap tudásáról. ezzel megkezdődtek a megyében a balettiskolák vizsgái. évről-évre növekszik a balettoktatásban résztvevő 3-12 éves gyermekek száma és már falun is működik tanfolyam. akik beiratkoznak, éveken át rendszeresen járnak. az állami balettintézet tanterve alapján a megyében több mint 200 gyermeket oktatnak a szakképzett balett-tanárok./mti/

bb. 14. sárgarépa export tokodról csehszlovákiába

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a tokodi aranykalász tsz-ben az idén megkértszerezték a kertészetet. a 170 holdon termelt zöldségféléből 10 holdat a sárgarépa foglal el. az új répából nagyon bőséges a szüret, holdanként mintegy 100 000 csomóra számítanak.

/folyt. köv./

14.52/k

- 6 -

PKA

bb. 14. /sárgarépa export.... folyt./ gy

az egymillió csomó répából 300 000-et az ndk-ba és csehszlovákiába küldenek. vasárnap is megállt a hűtőautó a termelőszövetkezet előtt. 15 000 csomó répát küldött ezen a napon csehszlovákiába. a nagy mennyiséget szombaton 230 környékbeli általános és középiskolás szedte és készítette elő./mti/

bb. 15. többszáz vagon szénát kazlaltak be, háromezer hold kapas-területet gyomtalanítottak vasárnap a győr megyei termelőszövetkezetek tagjai

vid tné/gy/La

1966. június 12.

gazdag termést ígérnek a kisalföldön a kalászosok. a termelőszövetkezetek tagjai gyorsan, a legkevesebb szemvesztéssel akarják betakarítani, éppen ezért használják ki a vasárnapokat is, hogy mire kasza alá érik a termés, végezzenek az időszzerű növényápolási munkákkal és kazlakba kerüljön az állatok téli takarmánya is. vasárnap több ezer családtag is segített abban, hogy mielőbb tiszták legyenek a kukorica földek, amelyek munkájuk nyomán 3 000 holdon váltak gyomtalanná.

a rétek, árokpartok, töltések 20 000 holdon hoztak gazdag fütermést győr-sopron megyében az idén. a renden megszártított termésemből többszáz vagonnyit kazlaltak be vasárnap a termelőszövetkezeti tagok és hozzátartozók./mti/

bb. 18. ifjusági napok siófokon

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a siófoki járási kisz bizottság rendezésében szombaton kezdődött ifjusági napok eseménysorozata vsaránap folytatódott siófokon. délelőtt a járási szpartakiád döntőit és az „aranykerék”, kerékpárversenyt bonyolították le. a dimitrovóparkban folytatták a teniszmérkőzést, délután pedig motorverseny döntőt és uttörő labdarugó mérkőzést tartottak. a kétnapos eseménysorozat este a siófok étteremben műsoros nemzetközi bállal fejeződött be./mti/

15.10/-n

- 7 -

PKA

bb. 16. moszkvai és budapesti művésznövendékek hangverseny-sikere a zeneakadémián - egerbe, a balatonra és debrecenbe is várják a szovjet vendégeket

t tf/tné/gy/La

1966. június 12.

mi sem félmjelzi jobban egy koncert sikerét, mint a leg-rangosabb nem hivatalos díj: a közönség érdeklődő figyelme, s zúgó tapsvihara - ezt nyerték el vasárnap a zeneakadémián rendezett hangverseny szereplői: a fővárosunkban vendégeskedő moszkvai zeneiskolások, meg a velük együtt fellépett budapesti [redacted] -kolai növendékek népes csoportja. zsufozásig telt a nézőtér, megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, kodály zoltán és felesége, a zenekultura számos kiváló művelője, a művelődésügyi minisztérium és a fővárosi tanács művészetoktatási képviselői. a magyarországi szovjet nagykövetség részéről ott volt v.a. koroljov tanácsos, kulturális attasé és v.a. vasziljev harmadtitkár.

mielőtt kezdetét vette a műsor, sárai tiber, a zeneművész szövetség főtitkára köszöntötte a vendégeket, akiknek 25 tanárból és 13 ifju muzsikus növendékből álló küldöttségét nyikolaj goncsarov, a szovjet zenepedagógusok szövetségének elnöke vezeti. szólóban és összhangzatban zongora, hegedű, gordonka, hárfa, fuvola, cimbalom szólalt meg a hangversenyen, amelynek első részében többek között kodály, farkas, bartók, ránkí, kadosa, szostakovics, majkapar, palunyin műveiből interpretáltak a fővárosi zeneiskola szervezet tanulóit; a szovjet művészjelöltek pedig - kiket ny. goncsarov mutatott be a közönségnek és üdvözölte a vendéglátókat - többek között beethoven, csajkovszkij, hacsaturján, liszt, prokofjev, handel, haydn, schubert zenéjéből válogatták össze az előadásra nagy tetszéssel fogadott repertoárjukat.

moszkva küldöttel vasárnap délután városnéző autóbussz-körsétán jártak budapesten; hétfőn egerbe utaznak, ahol részt vesznek az országos kamarazenei fesztiválon. a hét derekán a magyar rivlérára látogatnak, majd e néhánynapos balatoni pihenés után debrecenben adnak hangversenyt. a tervek szerint június 23-án fejezik be kéthetes magyarországi turnéjukat, amelyre a fővárosi zeneiskola szervezet küldöttségének tavalyi, moszkvában tett vendégutja viszonzásaként került sor./mt1/

15.28/m

- 8 -

mt1

bb. 17. komárom megyében 13 000 építőmunkás ünnepelt vid tné/gy/La

1966. június 12.

komárom megyében nyolc helyen tartották meg az építők napja ünnepeit. az idén csaknem 13 000-ren, a tavalyinál ezerrel többen ünnepeltek. ugyanis az ösztönző bérezés, az új építőipari munkajogszabályok eredményeként a megyében valamennyi építőipari, építőanyagipari vállalatnál megszűnt a munkaerő-hiány.

az ünnepeken kiosztották a törzsgárda jelvényeket. a legtöbb jelvényt a tatabányai cementgyárban adták át. az üzem 1 200 dolgozójából több mint 900 lett tagja a törzsgárdának. az ország cementgyárai közül itt a legtöbb az aranykoszorú, 244 azoknak a száma, akik 20 évnél hosszabb időt töltöttek a gyárban.

több ünnepeken vettek részt csehszlovák vendégek. kőbányászok, kőfaragókat láttak vendégül a szomszédos országból, a süttői, a tardosi kőbányászok. versenytársuknak, a besztercebányai cementgyárnak a küldötteit fogadták tatabányán a cementgyáriak, csehszlovák sportolók szerepeltek a komárom megyei építőipari vállalat ünnepein./mt1/

..

bb. 19. megkezdődtek a „málnás vasárnapok,, a bakony alján

vid tné/gy/La

1966. június 12.

az ország egyik legnagyobb összefüggő málnás területén, a bakony nyulványain, a déli fekvésű lankákon beérlelték első termésüket a málnatövek. a szervezetek győr-sópron megyei központjának tiz átvevő helyére szállították vasárnap délután a leszedett izletes gyümölcsöt a szüretelők. az átvevő helyekről este mintegy 60 mázsa málnát szállíthattak be az országos hűtőipari vállalat győri hűtőházába.

ezzel megkezdődtek a „málnás vasárnapok,, győr megyében és egy hét múlva már 35 átvevő helyen mintegy 5-6 vagon málna felvásárlására számítanak, mivel az idén gyorsan érik ez a külföldön is oly keresett gyümölcs./mt1/

..

15.30/k

- 9 -

bb. 20. emlékoszlopot avattak törökmezőn

tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap délelőtt a zebegény melletti törökmezőn jöttek össze pest megyei uttörőcsapatok, ifjúsági vezetők. a 20 éves évforduló emlékére rendezett járőrverseny után 12 órakor 500 résztvevő jelenlétében emlékoszlopot avattak a népszerű táborozóhelyen. az oszlopon lévő márványtábla az uttörőmozgalom két évtizedes pest megyei munkásságára emlékeztet./mti/

--

bb. 21. a csongrád megyei uttörők jubileumi diszszemléje a kiskundorozsmai sziksós tónál

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap a kiskundorozsmai sziksós tónál mintegy három-ezer pajtás részvételével rendezték meg a csongrád megyei uttörők jubileumi diszszemléjét. az impozáns felvonuláson az uttörők a hazáért mozgalomban legjobban kitűnt őrsök tagjai vettek részt, akiket szőgi béla, a kisz megyei titkára köszöntött ünnepi beszédében.

a diszszemle után a pajtásokat egésznapos gazdag szórakoztató program várta a tavat övező fenyveserdő tisztásain.

a sziksós tónál levő turistaszállóban vasárnap ünnepélyesen adták át a kitüntetések és az okleveleket annak a több mint 50 csongrád megyei pedagógusnak és ifjúsági vezetőnek, akik az elmúlt két évtizedben különösen kitűntek az uttörőmozgalom irányításában.

a nap programjának befejezéseként öthelyen gyultak ki a tábortűzek, amelyek mellett az öntevékeny művészeti együttesek tagjai adtak szórakoztató műsorokat./mti/

--

bb. 22. a 111. dunakanyar dalostalálkozó

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap délelőtt harmadizben rendezték meg vácotti a dunakanyar kórusainak dalostalálkozóját észak-pest megyei vegyeskarok, kamaraegyüttesek és férfikórusok közreműködésével.

/folyt. köv/

15.40/k

m - 10 -

Mk

bb. 22. / a 111. dunakanyar.... folyt./ gy

az érkező 300 énekest ünnepélyesen fogadták a vasút- és a hajóállomáson. a gépipari technikum dísztermében arany istván, a váci városi tanács titkára köszöntötte a résztvevőket és az andor ilona liszt-dijas karnagy érdemes művész által vezetett zsűrit. a kétórás színvonalas hangverseny után kihirdették az eredményt, amely szerint a szentendrei józsef attila művelődési otthon kórusa kapott aranykoszorút. négy kórus kapott ezüst-, és kettő bronzfokozatot./mti/

--

bb. 23. nagyszabású ifjúsági nagygyűlés a fehér- és a fekete körös találkozójánál
vid tné/gy/La

1966. június 12.

a vietnami őrség jegyében vasárnap a gyulai és a sarkadi járás kisz fiataljai részére nagyszabású csillagturát rendeztek szanazugban, a fehér- és a fekete körös találkozójánál. erre az alkalomra csaknem háromezer fiatal érkezett szanazugba. ünnepi nagygyűléssel kezdődött a nap: szigeti gábor, a kisz békés megyei bizottságának titkára, mondott beszédet. ezután egésznapos társasjáték, vidám csónaparádé, népiünnepély, nyújtott szórakozást a fiataloknak./mti/

--

bb. 24. tizezrek a tiszta partján a szegedi strandokon

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a fővárosból különvonat, számos megyéből különautóbuszok vitték vasárnap a látogatókat szegedre. a szállodákban és a tiszta parti kempingekben a hazaiakon kívül belga, ausztriai és ndk-beli turistákat fogadtak. jugoszlávia vajdasági területről százával érkeztek gépkocsik és robogók. az idegenvezetők a műemlékeken kívül bemutatták a vendégeknek a híres egyetemi fűvészkertet, ahol ritka délszaki növények virágdiszben pompáznak, s ahol most első alkalommal érik az ananász termése. egész nap zsufoltan közlekedtek a városnéző mikrobuszok és sok vendége volt a szegedi vidámparknak is.

/folyt. köv./

15.52/k

- 11 -

Mk

bb. 24. /tizezrek.... 1. folyt./ gy

a turisták és a helybeliek tizezével keresték fel a tiszta parti strandokat és a gyógyhatású termálvizzel töltött uszómedencéket, a napfényes meleg délelőttön legalább ezren indultak motorcsónakokkal, evezősökkel és vitorlásokkal kirándulásokra a folyón.

a közuti hid mellett vasárnap az idén először utnak indultak a helyi idegenforgalmi hivatal hat és tiz személyes motoros kis kirándulóhajói. ezek a vízijárművek az utasok kívánságának megfelelően elsősorban a híres körösi halászcsermákhoz és a horgásztanyákhoz szállították a város vendégeit./mti/

bb. 25. felavatták balatonlellén az ország első autósüdülőjét

vid tné/gy/La

1966. június 12.

balatonlellén vasárnap délelőtt felavatták az ország első autósüdülőjét. tulajdonosai a magyar autóklub legnépesebb vidéki, a csaknem ezer tagot számláló mecseki csoportjának tagjai. az erkélysoros, igen tetszetős társasüdülő 64 öröklakrészből áll. érdekessége, hogy nem hagyományos módon, hanem „gyárilag”, készült. a pécsi panelüzemben öntött, kívül-belül előre bevakolt, nyílászáró szerkezettel ellátott szobafal nagyságu elemekből szerelték össze. a háromszintes épületben függőfolyosó köti össze a lakószobából, fürdő- és öltözőfülkéből álló egységeket. a berendezés egyszerű, kényelmes. a padlózatot ragasztott műanyag-szőnyeg, a szekrények beépítettek. a földszinten kialakított tágas társalgót a ház lakói közösen használják.

a társasüdülő kivitelező baranya megyei építőipari vállalat a panelokat a téli időszakban gyártotta, amikor a lakásépítkezés nem kötötte le minden erejét. a kísérletnek szánt program sikerrel járt, s bebizonyosodott, ez a technológia kitűnően alkalmas üdülők építésére is, sőt jóval olcsóbb, mintha hagyományos módszert alkalmaznának. a mecseki autóklub tagjai részére már készül a vasárnap átadott épület ikerpárja a balaton mellett, hasonló gyógyfürdőn pedig egy 36 lakrészes társasüdülő. ezeket jövőre adják át rendeltetésüknek./mti/

16.08/k

- 12 -

bb. 26. a jól végzett munka tudatában ünnepeltek vasárnap a győr megyei építők vid tné/gy/La

1966. június 12.

az építők napja ünnepségei már szombaton megkezdődtek győrről. az építőipar szállítási vállalat győri szállítási üzemszervezetének dolgozói a délelőtti ünnepség után a sportpályákon tartottak üzemi sportvetélkedőket.

vasárnap az ém építőipari vállalat dolgozóinak rendezvényeivel folytatódott az ünnepségsorozat. a vállalat dolgozói a jól végzett munka tudatában ünnepelhettek. esedékes termelési tervüket 3,2 százalékkal teljesítették túl és jól halad annak a vállalatuknak teljesítése is, amely a tervezettnél hatvanal több lakás elkészítését teszi lehetővé ebben az évben.

a győriek az építők napja alkalmából vendégül látták a pozsonyi hydrostav vállalat öttagu küldöttségét is./mti/

bb. 27. diszünnepe helyett temetés - ezrek kísérték utolsó útjára a tragikusan elhunyt termelészervezeti elnököt kondoroson vid tné/gy/La

1966. június 12.

a kondorosi Lenin tsz tagjai - akik az elmúlt évi kimagasló eredményekkel a középhatáru termelészervezetek versenyében az ország legjobbjai közé kerültek - hetek óta készülnek az ünnepségre, amikor kitüntetésüket átvehetik. vasárnapra terveztek az ünnepséget, ehelyett azonban temetésre gyülekeztek. tragikus körülmények között érte halálos baleset elnöküket, az ötgyermekes braun lajost, a környék egyik legkiválóbb szervezeti vezetőjét. kondorosról és környékéről csoportosan érkeztek az ismerősök, sőt a csehszlovák testvérszervezet is elküldte képviselőit. a termelészervezet vásárolta disztrikción valószínű virághegyet alkottak a megemlékezés virágai. az elhunytat Ladnyik Mihály, a kondorosi dolgozók tsz elnöke bucsúztatta. a kondorosi Lenin tsz elnökét ezrek kísérték utolsó útjára./mti/

16.14/k

- 13 -

13h

bb. 24. /tizezrek.... 1. folyt./ gy

a turisták és a helybeliek tizezrével keresték fel a tiszta parti strandokat és a gyógyhatású termálvizzel töltött uszómedencéket. a napfényes meleg délelőttön legalább ezren indultak motorcsónakokkal, evezősökkel és vitorlásokkal kirándulásokra a folyón.

a közúti hid mellett vasárnap az idén először utnak indultak a helyi idegenforgalmi hivatal hat és tíz személyes motoros kis kirándulóhajói. ezek a vízijárművek az utasok kívánságának megfelelően elsősorban a híres körösi halászcserdához és a horgásztanyákhoz szállították a város vendégeit./mti/

bb. 25. felavatták balatonlellén az ország első autósüdülőjét

vid tné/gy/La

1966. június 12.

balatonlellén vasárnap délelőtt felavatták az ország első autósüdülőjét. tulajdonosai a magyar autóklub legnépesebb vidéki, a csaknem ezer tagot számláló mecseki csoportjának tagjai. az erkélysoros, igen tetszetős társasüdülő 64 öröklakrészből áll. érdekessége, hogy nem hagyományos módon, hanem „gyárilag”, készült. a pécsi panelüzemben öntött, kívül-belül előre bevakolt, nyílászáró szerkezettel ellátott szobafal nagyságu elemekből szerelték össze. a háromszintes épületben függőfolyosó köti össze a lakószobából, fürdő- és öltözőfülkéből álló egységeket. a berendezés egyszerű, kényelmes. a padlózatot ragasztott műanyag-szőnyeg, a szekrények beépítettek. a földszinten kialakított tágas társalgót a ház lakói közösen használják.

a társasüdülőt kivitelező baranya megyei építőipari vállalat a panelokat a téli időszakban gyártotta, amikor a lakásépítkezés nem kötötte le minden erejét. a kísérletnek szánt program sikerrel járt, s bebizonyosodott, ez a technológia kitűnően alkalmas üdülők építésére is, sőt jóval olcsóbb, mintha hagyományos módszert alkalmaznának. a mecseki autóklub tagjai részére már készül a vasárnap átadott épület ikerpárja a balaton mellett, hasonló gyógyfürdőn pedig egy 36 lakrészes társasüdülő. ezeket jövőre adják át rendeltetésüknek./mti/

16.08/k

- 12 -

bb. 26. a jól végzett munka tudatában ünnepeltek vasárnap a győr megyei építők vid tné/gy/La

1966. június 12.

az építők napja ünnepségei már szombaton megkezdődtek győrről. az építőipar szállítási vállalat győri szállítási üzemszervezetének dolgozói a délelőtti ünnepség után a sportpályákon tartottak üzemi sportvetélkedőket.

vasárnap az ém építőipari vállalat dolgozóinak rendezvényeivel folytatódott az ünnepségsorozat. a vállalat dolgozói a jól végzett munka tudatában ünnepelhettek. esedékes termelékenységi tervüket 3,2 százalékkal teljesítették tui és jól halad annak a vállalatuknak teljesítése is, amely a tervezettnél hatvanal több lakás elkészítését teszi lehetővé ebben az évben.

a győriek az építők napja alkalmából vendégül látták a pozsonyi hydrostav vállalat öttagu küldöttségét is./mti/

bb. 27. diszünnepe helyett temetés - ezrek kísérték utolsó útjára a tragikusan elhunyt termelőségvezetési elnököt kondoroson vid tné/gy/La

1966. június 12.

a kondorosi Lenin tsz tagjai - akik az elmúlt évi kimagasló eredményeikkel a középhatáru termelőségvezetési versenyben az ország legjobbjai közé kerültek - hetek óta készülnek az ünnepségre, amikor kitüntetésüket átvehetik. vasárnapra tervezték az ünnepséget, ehelyett azonban temetésre gyülekeztek. tragikus körülmények között érte halálos baleset elnöküket, az ötgyermekes braun lajost, a környék egyik legkiválóbb szervezeteti vezetőjét. kondorosról és környékéről csoportosan érkeztek az ismerősök, sőt a csehszlovák testvér-üzemvezetési elnök is elküldte képviselőit. a termelőségvezetési elnök vásárolta diszinhelyen valószínű virághegyet alkottak a megemlékezés virágai. az elhunyt Ladnyik Mihály, a kondorosi dolgozók tsz elnöke búcsúztatta. a kondorosi Lenin tsz elnökét ezrek kísérték utolsó útjára./mti/

16.14/k

- 13 -

1/2h

bb. 28. képzőművészeti kiállítások nyíltak a viharsarkóban

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a viharsarok városaiban és falvaiban vasárnap három helyen nyílt képzőművészeti kiállítás. békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban a viharsarki születésű, de a fővárosban élő garabuczy ágnes festőművész olajfestményeit láthatták az érdeklődők. a kiállítást koszta rozália festőművész nyitotta meg. ugyancsak vasárnap nyílt meg szeghalmon a békés megyei festők grafikai kiállítása. vésztőn pedig a békés megyei festők legszebb olajfestményeit mutatták be./mti/

bb. 29. beköszöntött a kánikula, telt ház volt a körös vidék strandjain

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap a körösök vidékén már kora reggel megközelítette a 30 fokot a hőmérséklet, a déli órákban pedig 33-35 fokot mértek. a vidék strandjain 50 000-nél többen fürödtek vasárnap. az alföld legszebb melegvízű fürdőjében, gyulán már délben telt ház volt. tízezerrel többen töltötték itt vasárnapjukat.

egyébként a körösök és a holt ágak is több ezer embernek nyújtottak kellemes szórakozást. horgászok, természetbarátok ezrei lépték el a festőien szép köröspartokat, a szarvasi arborétumba pedig ezernél többen látogattak el./mti/

bb. 30. háztáji műszak a békési földeken

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a mezőkovácsházi járásban és békéscsaba határában vasárnap háztáji napot tartottak a termelészövetkezeti tagok. kora reggeltől napestig kapáltak, irtották a gyomot a kukoricaföldről. a békéscsabai szabadság tsz-ben 200 termelészövetkezeti gazda háztáji földjét tették rendbe vasárnap. segítettek a családtagok, az iparban dolgozó rokonok is.

/folyt. köv./

16.17/k

- 14 -

PK

bb. 30./háztáji műszak.... 1. folyt./ gy

ujligyóson, eleken, mezőkovácsházán, tótkomlóson 500-600 fő serénykedett a földeken. a vasárnapi jó idő sokat segített abban, hogy békés megye termelészövetkezeti tagjai teljesíthessék vállalásaikat. egyébként a megye minden részén vágták a lucernát gyűjtötték a szénát vasárnap./mti/

..

bb. 31. tízezer ünnepelt, baranyában az építők napján

vid tné/gy/La

1966. június 12.

baranyában vasárnap tízezer építő-, fa- és építőanyagipari szakmához tartozó szervezett munkást köszöntöttek. az ünnepségeket üzemenként, vállalatonként rendezték. a három ezer dolgozót foglalkoztató baranya megyei építőipari vállalatnál délelőtt nagygyűlésen emlékeztek meg a nap jelentőségéről, az építők munkásmozgalmának történetéről. a közös ünnepi ebédre 70 nyugdíjast is meghívtak.

bőségesen gondoskodtak a szórakozásról is. megrendezték a soványak-kövérek futballmérkőzését, a szomszédokat sörsátor, borkostoló várta, este táncmulatság következett. a tervezők dokumentációs kiállítást rendeztek az utóbbi évek legsikerültebb alkotásaiból. a pécsi porcelángyárban ezalkalommal ünnepelték az üzem öregjeit. a betonárugyár dolgozóinak programját a pécsi nemzeti színház művészei színesítették. beremenden a cementgyárban vasárnap adták át a törzsgárda jelvényeket./mti/

..

bb. 32. kiállítás hódmezővásárhelyen

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap hódmezővásárhelyen a medgyessy tereben a műcsarnok birtokában levő grafikai és kisplasztikai anyagból kiállítást rendeztek. a tárlaton mintegy 50 érdekes alkotást tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

..

- 15 -

PK

bb. 33. harminchárom pest megyei bor indulhat az országos versenyen - borverseny dabason

t gö/tné/gy/La

1966. június 12.

a pest megyei borok vetélkedőjét az idén dabason rendezték meg. a neves szakemberekből álló bíráló bizottság a megye állami gazdaságainak, termelőségkezelőinek és egyéni gazdáinak 109 borát rangsorolta. vasárnap ankétot rendeztek a községben, amelyen dr. kádár gyula, a kertészeti és szőlészeti főiskola docense tartott előadást a korszerű borkezelésről. ezután megnyitották a megye borait bemutató kiállítást, amelyen prezenszky gábor, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője adta át a díjakat a legjobb borok beküldőinek. a vetélkedőn a budafoki állami pincegazdaság megyei üzemegységei három aranyérmert nyertek, a termelőségkezelők közül pedig a ceglédi kossuth és a dömsödi aranykalász borai bizonyultak a legjobbaknak. a nemzetközi szabályok alapján végzett bírálat 33 bormintát jogosított arra, hogy résztvehessen a budapesten sorra kerülő országos versenyen./mti/

..

bb. 34. üdülőt avattak a tolna megyei építők

vid tné/gy/La

1966. június 12.

tolna megye építői vasárnap a duna mellett rendezték meg gazdag műsorú, hagyományos juniálisukat. a megyei tanács építőipari vállalatának dolgozói domboriban felavatták a dunaparti vikendtelepen épített vállalati üdülőjüket. az évi tolna megyei állami építőipari vállalat munkásai a gemenci erdő dunaparti vadászlakának környékén pihentek és szórakoztak./mti/

..

bb. 35. a dunába fulladt egy vigyázatlan hajókiránduló

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a kancsai állami gazdaság 148 dolgozójának részvételével vasárnap vízibuszon hajókirándulást rendezett pakstól bajáig és mohácsig. utközben a vízibusz rövid időre kikötött a gemenci erdőnél is.
/folyt. köv./

- 16 -

kek

bb. 35. / a dunába fulladt.... folyt./ gy

bár a csoport vezetője hangsúlyozottan figyelmeztette kiránduló társait, hogy ne fürödjének, ennek ellenére virágh mária előszállási lakos, a kancsai állami gazdaság 21 éves dolgozója hirtelen fürdőruhára vetkőzött és beleugrott a hideg hullámokba.

a lányt elnyelte a duna, valószínűleg szivgörcsöt kapott. holttestének keresésére a rendőrség segítségül hívta a szekszárdi tűzoltókat is./mti/

..

bb. 36. a békés megyei termelőségkezelők két új üdülőháza

vid tné/gy/La

1966. június 12.

két új üdülőházat nyitottak meg vasárnap a balaton partján a békés megyei termelőségkezelők. békés község hat termelőségkezelője badacsonyan egy régi épület felújításával jutott üdülőházhoz, a békési járás termelőségkezelői pedig balatonbogláron nyitották meg nyaralóházukat.

mindkét üdülőbe szombaton és vasárnap érkeztek meg az első vendégek, s a következő hónapokban kéthetes váltással érkeznek újabb csoportok balatoni nyaralásra./mti/

..

bb. 37. nagy tranzit forgalom székesfehérvárott - az első nyári vasárnap a velencei-tó partján

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a hét végén igazi nyár köszöntött fejér megyére. a ragyogó napsütés és a 28 fokos meleg kicsalogatta az embereket a szabadba.

székesfehérvár órási tranzit forgalmat bonyolított le ezen a napon. a várost átszelő 7-es úton a gépkocsik, motorkerékpárok egész karavánja haladt a balaton felé. egymásután érkeztek a különjáratok is a városba, többszáz turista tekintette meg a híres műemlékeket.

/folyt. köv./

- 17 -

kek

bb. 37. /nagy tranzit forgalom.... folyt./ gy

a velencei tó partján ez volt az első igazi nyári vasárnap. a fürdőhelyekre a gépkocsik, motorkerékpárok száza szálították a vikendezőket, s a fürdővonatok zsufoltsága már a kánikulai hetekéhez volt hasonló. megteltek a kempingek és a turistaszállók is, a strandokon pedig minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a napozók. bár az elmúlt hetek zord időjárása alaposan lehütötte a tó vizét, mégis többszázan fürödtek.

zsufolt fedélzettel közlekedett a közkedvelt kis sétahajó is, s egymás után siklottak ki a kikötőből a karcsu vitorlások és evezős csónakok./mti/

bb. 38. kiállítás az istván király muzeum legújabb szerzeményeiből székesfehérvárott

vid tné/gy/la

1966. június 12.

kiállítás nyílt vasárnap a székesfehérvári csók istván képtárban, az istván király muzeum legújabb szerzeményeiből, a tárlaton az utóbbi években vásárolt, illetve a művészek által a muzeumnak ajándékozott alkotásokat mutatják be.

ötvenhét művész több mint 120 alkotása - festmények, grafikák, kislasztikák, kerámiák - kerültek a közönség elé.

a kiállítás legkiemelkedőbb darabjai medgyessy ferenc, vilt tiber, kassák lajos, francsics józsef, borsós miklós és aba novák vilmos munkái./mti/

bb. 39. több mint ötvenezer fürdőző és napozó vasárnap a balaton déli partján

vid tné/gy/la

1966. június 12.

a hétfői kánikula kitűnő fürdő és napozóidőt ígért. már szombaton meg is indult az emberáradat a magyar tengerhez. vasárnap reggel a ragyogó napsütéses időben folytatódott a vikendezők özönlése a balatonhoz. az ország különböző részeiből érkező vonatok valósággal „öntötték”, a tömeget, gépkocsikaravánok hosszú sorai kigyóztak a balatonhoz vezető országutakon, s autóbuszok sokasága szállította a hazai és külföldi kiránduló csoportokat.
/folyt. köv./

- 18 -

mti

bb. 39. / több mint ötvenezer... folyt./ gy

siófok összes parkirozója és utcája hazai és külföldi rendszám-táblájú kocsikkal volt tele. a nagystrandon több mint tízezeren lubickoltak a kellemes vízben és majdnem ugyanennyien napoztak a parton. a somogyi oldal többi fizető és szabadstrandján is hasonló volt a kép, s becslések szerint több mint 50 000-en fürödtek és napoztak vasárnap a balaton déli partján. a meleg idő kedvezett a kempingezőknek is: többezren ütötték fel sátrukat ezen a napon./mti/

..

bb. 40. toronyhangverseny a diósgyőri várban

vid tné/gy/la

1966. június 12.

vasárnap a diósgyőri várban a máv miskolci igazgatóságának fuvószene-kara toronyzenét adott. az országban legépebben maradt négytornyú, sikvidéki várat az utóbbi időben az egykori kövek felhasználásával annyira helyreállították, hogy mint idegenforgalmi nevezetességet is egyre nagyobb számban keresik fel. a kitűnő akusztikájú, négyszögű várudvaron, mely nagy lajos király idejében nyerte el mai alakját, igen sokan gyönyörködtek a miskolci vasutas-fuvósok műsorában./mti/

..

bb. 41. vasárnap is arattak dél-baranyában

vid tné/gy/la

1966. június 12.

az idei legmelegebb vasárnapon rendkívül mozgalmas volt a baranyai határ. a dráva-menti síkságon, ahol már szombaton megkezdődött az aratás, egész nap vágták a rendrearató gépek a tökéletesen beérett ősziárpat. ahol még nem aratnak, ott a gazdaságok vezetői, szakemberei szemlét tartottak a gabonátáblák felett. megállapították: a néhány napos rekkenő meleg hatására olyan rohamosan érnek a kalászkok, hogy késedelem nélkül meg kell kezdeni a termés betakarítását. ennek megfelelően vasárnap délután a gépműhelyekben elvégezték az utolsó simításokat is a betakarító gépeken. hétfőn hajnalban - ha eső nem jön közbe - általánosan megindul az árpaaratás a dél-baranyai gazdaságokban./mti/

..

17.25/k

- 19 -

mti

bb. 42. jelentés a balaton északi partjáról

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap megelevenedett a vendégseregtől a balaton vidéke. a tó üdülővezetének nyaralóházaiban már mintegy huszezen tartózkodnak, de vasárnap a kirándulókkal már százezerre nőtt a vendégsereg.

a 7-es, a 8-as és a 71-es számú utvonalak forgalmas vasárnap a reggeli órákban már a főszezonra emlékeztetett. a legzsúfoltabb a 7-es utvonal volt, de sok járművezető vette igénybe a 8-as utat és veszprémen keresztül utazott a balatonhoz. a 8-as ut forgalmát növelték az osztrák és a csehszlovák autósok karavánjai is. az idényszállók és a motelek nagyrészt már szombaton kibérelték a külföldi tursiták. megérkezett az első nagyobb vikendáradat csehszlovákiából is. ezen a napon mintegy megháromszorozódott a kempingek látogatottsága.

a strandokon, a helyi lakosságot is beleszámítva legalább 80 000 ember tartózkodott. a szabad strandokat a gépkocsi turisták tömege lepte el. tihanyban, síófokon, badacsonyan és balatonfüreden, ahol az átvonuló forgalom is rendkívül nagy volt, alig lehetett szabad helyet találni a parkírozó területeken.

a vendéglátóipar is felkészült a várható nagy forgalomra és a fődényhez képest már 90 százalékos üzemet tartott. megnyitották több árusító pavilont és megkezdték szolgáltatukat az első mozgó-árusok is./mti/

..

bb. 43. benépesültek a vizpartok borsodban

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a ragyogó vasárnapi időjárás következtében nemcsak a bükk hegység közkedvelt kirándulóhelyei vonzották a természetkedvelőket, hanem a vizpartok is.

miskolcon a selyemréti új városrész augusztus 20. melegvízű strandján már a kora délelőtti órákban telt ház volt. többezren keresték fel miskolc-tapolca festői környezetben levő strandfürdőjét is. a miskolciakon és borsod megye más városaiból érkezeteken kívül több mint tíz országjáró csoport tagjai is felüdülést találtak a hűs hullámokban.

/folyt. köv./

- 20 -

KKK

bb. 43. /benépesültek a vizpartok.... 1. folyt.

a mezőkövesdi zsori fürdő rózsaligetek közötti medencéit a délbüki községek tsz tagjai töltötték meg. sokan keresték fel a reumatikus bántalmakra gyógyító hatású melegvízű gyógyfürdőt a borsodi és ózdvidéki szénbányászati tröszt üzemeiben, nedves munkahelyeken dolgozó bányászok, valamint diósgyőri és ózdi kohászok is. a környező községekből a déli órákban vontatókon szállították a tsz-ek a fürdőre azokat a dolgozókat, akik a kora reggeli órákban már a földeken serénykedtek a növényápolásban.

a miskolciak kedvenc hétvégi telepén, a mályi tónál is többezren fürdöztek vasárnap. zsufolásig teli vonatok és valószínűs autó- és motorkerékpár karavánok szállították a kirándulókat. vízre szállt a különböző üzemek vitorlásklubjainak több mint 50 hajója is./mti/

..

bb. 44. felavatták a „Lázadó jobbágy”, szobrát - huszezer ember vett részt a siklósi várfesztiválon

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a „baranyai vasárnapok”, ünnepségsorozata keretében immár harmadszor rendezték meg vasárnap a siklósi várfesztivált és az ehhez kapcsolódó országos fuvószenekari találkozót. az idei várünnepséggel egyidejűleg emlékeztek meg az 1766-os siklósi jobbágyfelkelés kétszázadik évfordulójáról is.

délelőtt kilenc órakor, a vár előtti téren felhangzott a siklósi várfesztivál ünnepi szignálja, majd Bánffy György, a pécsi nemzeti színház jászai-díjas művésze a téren összegyűlt tömeg előtt elszavalta Illyés Gyula: „Dózsa György beszéde a ceglédi piacon”, című költeményét. ezután Vida Sándor, a siklósi járási tanács vb elnöke emlékezett meg a 200 év előtti jobbágyfelkelésről. a járó Péter vezetésével fellázdadt délbaranyai jobbágyok itt, a siklósi vár alatt csaptak össze a földesurak fegyveres csapataival. beszéde után a járási tanács elnöke leleplezte a „Lázadó jobbágy”, bronzszobrát, Marton László munkácsy-díjas szobrászművész monumentális alkotását.

/folyt. köv./ á

-21-

KKK

bb. 42. jelentés a balaton északi partjáról

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap megelevenedett a vendégseregtől a balaton vidéke. a tó üdülővezetének nyaralóházaiban már mintegy huszezen tartózkodnak, de vasárnap a kirándulókkal már százezerre nőtt a vendégsereg.

a 7-es, a 8-as és a 71-es számú utvonalak forgalmas vasárnap a reggeli órákban már a főszezonra emlékeztetett. a legzsúfoltabb a 7-es utvonal volt, de sok járművezető vette igénybe a 8-as utat és veszprémen keresztül utazott a balatonhoz. a 8-as ut forgalmát növelték az osztrák és a csehszlovák autósok karavánjai is. az idényszállók és a motelek nagyrészt már szombaton kibérelték a külföldi tursiták. megérkezett az első nagyobb vikend-áradat csehszlovákiából is. ezen a napon mintegy megháromszorozódott a kempingek látogatottsága.

a strandokon, a helyi lakosságot is beleszámítva legalább 80 000 ember tartózkodott. a szabad strandokat a gépkocsi turisták tömege lepte el. tihanyban, síófokon, badacsonyan és balatonfüreden, ahol az átvonuló forgalom is rendkívül nagy volt, alig lehetett szabad helyet találni a parkirozó területeken.

a vendéglátóipar is felkészült a várható nagy forgalomra és a fődényhez képest már 90 százalékos üzemet tartott. megnyitották több árusító pavilont és megkezdték szolgáltatukat az első mozgó-árusok is./mti/

..

bb. 43. benépesültek a vizpartok borsodban

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a ragyogó vasárnapi időjárás következtében nemcsak a bükk hegység közkedvelt kirándulóhelyei vonzották a természetkedvelőket, hanem a vizpartok is.

miskolcon a selyemréti új városrész augusztus 20. melegvízű strandján már a kora délelőtti órákban telt ház volt. többezren keresték fel miskolc-tapolca festői környezetben levő strandfürdőjét is. a miskolciakon és borsod megye más városaiból érkezeteken kívül több mint tíz országjáró csoport tagjai is felüdülést találtak a hűs hullámokban.

/folyt. köv./

- 20 -

PKK

bb. 43. /benépesültek a vizpartok.... 1. folyt.

a mezőkövesdi zsori fürdő rózsaligetek közötti medencéit a délbükk községek tsz tagjai töltötték meg. sokan keresték fel a reumatikus bántalmakra gyógyító hatású melegvízű gyógyfürdőt a borsodi és ózdvidéki szénbányászati tröszt üzemeiben, nedves munkahelyeken dolgozó bányászok, valamint diósgyőri és ózdi kohászok is. a környező községekből a déli órákban vontatókon szállították a tsz-ek a fürdőre azokat a dolgozókat, akik a kora reggeli órákban már a földeken serénykedtek a növényápolásban.

a miskolciak kedvenc hétvégi telepén, a mályi tónál is többezren fürdöztek vasárnap. zsufolásig teli vonatok és valószínűs autó- és motorkerékpár karavánok szállították a kirándulókat. vízre szállt a különböző üzemek vitorlásklubjainak több mint 50 hajója is./mti/

..

bb. 44. felavatták a „Lázadó jobbágy”, szobrát - huszezer ember vett részt a siklósi várfesztiválon

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a „baranyai vasárnapok”, ünnepségsorozata keretében immár harmadszor rendezték meg vasárnap a siklósi várfesztivált és az ehhez kapcsolódó országos fuvószenekezari találkozót. az idei várünnepséggel egyidejűleg emlékeztek meg az 1766-os siklósi jobbágyfelkelés kétszázadik évfordulójáról is.

délelőtt kilenc órakor, a vár előtti téren felhangzott a siklósi várfesztivál ünnepi szignálja, majd Bánffy György, a pécsi nemzeti színház jászai-díjas művésze a téren összegyűlt tömeg előtt elszavalta Illyés Gyula: „Dózsa György beszéde a ceglédi piacon”, című költeményét. ezután Vida Sándor, a siklósi járási tanács vb elnöke emlékezett meg a 200 év előtti jobbágyfelkelésről. a járó Péter vezetésével fellázadt délbaranyai jobbágyok itt, a siklósi vár alatt csaptak össze a földesurak fegyveres csapataival. beszéde után a járási tanács elnöke leleplezte a „Lázadó jobbágy”, bronzszobrát, Marton László munkácsy-díjas szobrászművész monumentális alkotását.

/folyt. köv./ á

-21-

PKK

bb. 44. / felavatták 1. folyt./ gy

tíz órakor az ünnepi kőrtjelre felvonták a fesztivál zászlaját a várkapura és dobpergés közepette bevonultak az ősi várba a fuvószenekarok, s több mint félezer hangszerezen harsant fel a hunyadi-induló. ekkor érkeztek meg a staféták a „baranyai vasárnapok”, rendezvényeinek többi helyéről - mohácsról, pécsváradról és szigetvárról - s meggyújtották a várudvaron a fesztivál ünnepi lángját. a baranya megyei tanács nevében dr. nagy gyula, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese köszöntötte a fuvósokat és a vendégeket, s megnyitotta a várfesztivált.

délben a siklói járási tanács végrehajtó bizottsága fogadást adott az ünnepségen megjelent párt- és állami vezetők tiszteletére, akik között ott volt rapai gyula, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára és palkó sándor, a baranya megyei tanács vb elnöke.

a nap folyamán egymást követték a különféle kulturális események. a várkertben magyar ifjúsági írók találkoztak olvasóikkal, a vár alatt felállított szabadtéri színpadon népi tánc-együttesek, ének- és zenekarok léptek fel. a várudvaron került sor a fesztivál kiemelkedő eseményére, a 111. siklói fuvószenekari találkozóra. az ünnepi hangversenyen az ország 13 kiváló fuvószenekara adott műsort. a várétteremben a fuvószenekarok karnagyi tanácskoztak.

a fesztivál alkalmából több érdekes kiállítás nyílt a vár területén. a pécsi állami levéltár az 1766-os parasztmozgalommal kapcsolatos dokumentumokat mutatott be. a pécsi janus pannonius múzeum a nagy proletár festőművész, qési huber istván alkotásaiból és a xviii.-xx. századi kastélyberendezésekből rendezett kiállítást. a vár alatti térségben a hadtörténeti intézet és múzeum haditechnikai parkot létesített, ahol bemutatta az elmúlt korok hadfelszerelését és a mai modern haditechnikát.

a várfesztivál színes, mozgalmas rendezvényein mintegy 20 000 ember vett részt - a legnagyobb tömeg a „baranyai vasárnapok”, minden eddigi ünnepségei közül. a vendégek között sok jugoszláv és bolgár turista is volt. ennek megfelelően a hagyományos fesztivál-újság is magyar és horvát nyelven jelent meg.
/mti/

- 22 -

rk

bb. 45. kiállítás szombathelyen gellért károly őrségi iparművész munkáiból
vid tné/gy/la

1966. június 12.

vasárnap a szombathelyi savaria múzeumban kiállítás nyílt gellért károly őrségi iparművész munkáiból. az őrség két jellegzetes anyagából, fából és kerámiából, s ujabban fémből készült alkotások nagy sikert arattak már a nyitás utáni órákban. az őriszentpéteren élő művész ezuttal másodizben mutatkozik be a szombathelyi közönségnek./mti/

..

bb. 46. békegyűlés a miskolc melletti csanyik völgyben az országjáró diákok első országos találkozója alkalmából

vid tné/gy/la

1966. június 12.

az országjáró diákok első találkozója alkalmából a miskolc melletti csanyik völgyben a kisz borsod megyei bizottsága rendezésében vasárnap délelőtt nagyszabású ifjúsági békegyűlést tartottak. az országos találkozóra 17 megyéből érkezett mintegy másfélezer fiatalon kívül részt vettek a gyűlésen a borsodi járások ifjúsági küldöttei, csaknem tizezren.

dr. fekete lászló, miskolc megyei jogu város vb elnöke köszöntötte megnyitójában a fiatalokat, majd kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára tartott ünnepi beszédet. ebben többek között elítélte a vietnami nép szabadságharcát letörni igyekvő amerikai imperializmust, s a borsodi fiatalok nevében is testvéri együttérzésről biztosította a szabadságáért küzdő délvietnami fiatalokat. szólt arról a segítségéről is, amelyet a napokban adnak át a vietnami fiataloknak, s amelyhez a borsodi fiatalok is csaknem negyedmillió forint értékkel járultak hozzá.

a békegyűlést követően délután sportrendezvények, repülőmodellező és motoros bemutatók szórakoztatták a fiatalokat./mti/

..

- 23 -

rk

bb. 47. ifjúsági tábort avattak vas megyében

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vas megye nádasd-hegyaljai táján, katafa község határában ötholdas, korszerű ifjúsági tábort avattak vasárnap. szinte páratlan társadalmi összefogással félmillió forint értékű társadalmi munkával hozták létre a körmendi járás üzemei, intézményei, termelőségvetkezetei dolgozói. a festői környezetben a sátrak mellett 300 személyes ebédlő és művelődési terem épült, 400-500 személyt kiszolgáló konyhával, hűtőrésszel, raktárakkal. a csatornázott táborhoz 860 méteres bekötőutat létesítettek. a nyáron csaknem ezer fiatal táborozhat itt. más évszakokban tanfolyamokat tartanak az épületekben, az őszi időnyben pedig idegenforgalmi célokra használják fel.

az ünnepélyes avatáson részt vettek vas megye bolgár vendégei, a testvéri razgrad megyéből. egésznapos kulturális és sportműsor szórakoztatta a résztvevőket. felléptek többek között a körmendi járási kulturális szemlén díjat nyert művészeti csoportok. a legkiválóbb társadalmi munkásokat kitüntették./mti/

bb. 48. építők napja debrecenben

vid tné/gy/La

1966. június 12.

a hajdu-bihar megyei építőmunkások a hagyományoknak megfelelően a debreceni nagyerdőben ünnepelték az építők napját. kora reggeltől késő estig tartottak a rendezvények. délelőtti hangversenyt rendeztek, a gyermekek részére külön műsori tartottak, s szinte egész nap folyt a vetélkedés különböző sportágakban. délután az építők szabadtéri színpadán a debreceni csokoni színház művészei köszöntötték az építőmunkásokat, majd a hajdu táncegyüttes műsora ragadtatta tapsra a nézőket. este erdei bállal fejezték be a programot./mti/

18.02/k

- 24 -

bb. 49. csucsforgalom a debreceni és a hajduszoboszlói fürdőkben

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap debrecenben és hajduszoboszlón már a délelőtti órákban hosszú sorokban álltak a hűsülni vágyók a strandpéztárak előtt. mindkét helyen csucsforgalmat bonyolítottak le a fürdők. debrecenben 16 000 fürdőző volt, hajduszoboszlón pedig 15 000. sokan keresték fel hajduszoboszlót különautóbuszokkal, elsősorban borsod és heves megyéből, de érkezett különautóbusz bajáról is./mti/

bb. 50. szabolcsi lovas a leggyorsabb csikós - harmincezer érdeklődő a hortobágyi lovasnapokon

vid tné/gy/La

1966. június 12.

vasárnap „csucsforgalom” volt a hortobágyon: a lovasnapok befejező eseményére 30 000 érdeklődő utazott a pusztára, ahol olyan kánikulai meleg volt, hogy a kintlévők ritka szép délibábokban gyönyörködhetek.

a lovasversenyeket a máti Lovaspályán rendezték meg. délelőtti díjugrató számokra került sor, délben futották a csikósok sikversenyének döntőjét, délután fogatversenyeket tartottak. meghajtották a debreceni ötösfogatot, debrecen város diszhintóját is. az ötösfogatot díszmentébe öltözött Lukács József hajtott, aki már 18. éve hajtója az ötösfogatnak.

a közönség nagy érdeklődése közben került sor a csikósok hagyományos sikversenyére, amelyet ezúttal szabolcsi lovas nyert: fekete andrás kemecsei csikós személyében új győztest avattak, aki ezzel elhódította az elsőséget a híres hortobágyi csikósoktól. nagy sikere volt az ünnepi lovasjátéknak, amely jókai mór egy magyar nábob című regénye nyomán készült és „pünkösdi királyválasztás” címmel került színre a hortobágyi csikósok és a debreceni népi együttes tagjainak közreműködésével.

este a lovasnapok záróeseményeként a kilenclyuku hid tövében létesített víziszínpadon a debreceni népi együttes mutatta be hortobágyi műsorát. a víziszínpadot ezzel az eseménnyel avatták./mti/

- 25 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 13.

bb.1. a művész és a forradalom

i t f / t r n f m 1966. június 13.

címmel látott napvilágot a - a kossuth kiadónál - az esztétikai kiskönyvtár sorozatban d.a. siqueiros életművének gazdagon illusztrált dokumentum kötete. ismeretes, hogy siqueiros, aki hosszú rabság után nemrég szabadult börtönéből, rivera és orozco mellett a xx. századi mexikói piktúra kimagasló egyénisége. festményeiről sok színés reprodukciót közöl a kiadvány, és válogatást ad a művész élő szóban és írásban tett megnyilatkozásaiából./mti/

..

bb.2. negyven éve nevel rózsákat a szigetvári „gül baba,”

vid/ká n sk 1966. június 13.

mester józsef nyugalmazott főkertészt méltán nevezik a szigetvári „gül baba,”-nak - a rózsák atyjának - hiszen lakóháza körül valóságos rózsaszárgát teremtett. negyven évvel ezelőtt franciaországban, a híres leire-völgyi rózsakertészetekben szerette meg a pompás virágokat és nyugalomba vonulása után a velük való foglalkozás hobbjává vált. jelenleg mintegy 7000-8000 rózsabokrot gondoz az idős szakember. maga gyűjti be és veti el a vadrózsamagokat, s az így nevelget alanyokat külföldről kapott szemekkel oltja be. rózsái több mint 40 fajtát képviselnek, amelyek futószalagszerűen májustól novemberig nyílnak./mti/

..

hsk